

Loredana Coraș, avocat trecut prin practicile de Banking & Finance de la RTPR și BDA, a fost recrutată de cea mai mare bancă poloneză pentru a coordona la nivel local activitatea juridică a sucursalei din România | ”PKO Bank Polski își va începe curând activitatea și este esențial să punem sprijinul pe care îl am din partea echipei de Legal din Varșovia. Provocarile juridice sunt strâns legate, în prezent, de provocările comerciale, de sudarea relațiilor cu potențialii clienți”, spune Legal Expert-ul bancii



Loredana Coraș este de câteva luni Legal Expert în cadrul PKO Bank Polski, cea mai mare bancă din Polonia, care în momentul de față pune în aplicare o strategie ambițioasă de extindere în Europa, fiind prezenta de scurt timp și în România. Înainte de a activa în cadrul acestei companii, Loredana a avut mai multe experiențe profesionale care au ajutat-o să se dezvolte. Parcursul său către domeniul juridic nu a fost o întâmplare, ci o alegere foarte bine susținută. Încă din școala primară, Loredana a știut că va avea o profesie legată de limbajul Dreptului. „Aveam obiectivul, îmi rămânea doar să fac alegerile potrivite pentru a concretiza dorința. Astăzi încă de la început, cred că am privit fiecare perioadă de studii ca pe o altă treaptă necesară pentru a atinge acest obiectiv”, marturisește avocatul.

Loredana Coraș a urmat cursurile Colegiului Național „Carol I” din Craiova, unde a absolvit ca șefa de promoție. „M-am orientat către profilul uman, în primul rând pentru pasiunea pe care am avut-o pentru limba și literatura română și pentru limbile străine. În plus, cum spuneam mai sus, mi se pare o alegere logică pentru a pregăti terenul pentru Facultatea de Drept – de ce să mă „încarc” cu multă matematică, fizică ș.a.m.d. dacă îmi doresc să merg la Drept? Nu știu dacă a fost neapărat așa, pentru că dreptul presupune, printre multe altele, și gândire matematică, dar având în vedere că alegerea în drumul către obiectivul meu venea la pachet și cu o pasiune, a fost un „combo” perfect. Așa că nu am „bâjbâit” printre opțiuni la terminarea liceului. Am fost admisă la Facultatea de Drept a Universității din București, unde am absolvit printre primii, urmând și un program de masterat în cadrul aceleiași instituții. În timpul facultății și la scurt timp după, nu mi-am imaginat că îmi voi începe cariera în avocatura de business, mai ales pentru că nu aveam o imagine conturată despre ce ar presupune – facultatea nu te pregătea neapărat (și nu știu dacă s-a schimbat ceva în prezent) pentru cealaltă față a profesiilor juridice, ci mai degrabă pentru profesiile clasice, să spunem: judecător, procuror, avocatura de litigii”, subliniază interlocutoarea BizLawyer.

[Descopera oportunitățile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.](#)

## A activat în avocatura de business

Dupa admiterea la Barou, lucrurile s-au întâmplat de așa maniera încât și-a început activitatea ca avocat stagiar în practica de Banking and Finance în cadrul **RTPR** (*Radu, Taracila, Padurari, Retevoescu*), firma aflata la acel moment în asociere cu *Allen & Overy* (firma din Magic Circle).

**Loredana Coraș** considera ca a fost cel mai bun start pe care îl putea avea ca tânăr avocat de business, datorita expunerii la proiecte diverse, complicate, participarii la training-uri organizate la Varșovia și Londra, la care nu putea avea acces altfel. În plus, aceasta experiența i-a oferit deschiderea, în sine, catre domeniul bancar. Toate aceste elemente au contribuit la dezvoltarea sa ca profesionist. „Dupa aproape trei ani și jumătate, am decis sa fac o schimbare și m-am alaturat echipei de Banking and Finance din cadrul **Bancila, Diaconu și Asociații (BDA)**, firma de avocatura membra a societăților ce fac parte din grupul Ernst & Young Global Ltd) – o mutare foarte potrivita, care mi-a deschis un set nou de perspective și care mi-a dat șansa sa înțeleg și sa contribui la o noua cultura, de abordare integrata a serviciilor în cadrul unui Big Four”, adauga avocatul.

La un an dupa aceasta schimbare, a urmat o alta mutare foarte importanta: **Loredana Coraș** a luat decizia de a se orienta catre o poziție in-house în cadrul *BRD Groupe Société Générale*. „Tot auzeam în jurul meu: „nu ești avocat de drept bancar, pâna nu vezi cum funcționeaza asta din interiorul unei banci”. Și, într-adevar, consider ca experiența de in-house în cadrul unei banci contribuie la închiderea cercului profesional al unui avocat de Banking and Finance, într-o forma sau alta. Aproape doi ani, am avut ocazia sa înțeleg din interior business-ul bancii, sa cunosc provocarile concrete cu care se confrunta o banca pâna în momentul în care se bea șampania la finalul semnării unei tranzacții”, spune avocatul.

## Munca de Legal Expert la PKO Bank Polski

Drumul sau profesional s-a îmbogașit etapa cu etapa, iar de cinci luni ocupa poziția de *Legal Expert* în cadrul PKO Bank Polski. „Am început o experiența profesionala unica, pe care mi-am dorit-o foarte mult. Dupa un lung proces de recrutare, m-am alaturat echipei din cadrul PKO Bank Polski, cea mai mare banca din Polonia, care își continua strategia de expansiune în Europa, înființând de curând și sucursala din România. Astfel, de aproape cinci luni, coordonez la nivel local activitatea juridica a sucursalei din România a PKO Bank Polski, o provocare profesionala foarte frumoasa și, cum spuneam, unica – nu se întâmpla în fiecare zi sa îți începi activitatea într-un business care abia se naște pe o piața locala”, povestește interlocutoarea <sup>Biz</sup>Lawyer.

Începutul Loredanei ca avocat de *Banking and Finance* a fost o chestiune de conjunctura, deoarece atunci când și-a facut stagiatura la **RTPR**, aceasta era poziția pentru care se recruta la acel moment. „În primele luni, mi-am dorit sa fac switch-ul catre Litigii – cred eu, ca orice avocat abia ieșit de pe bancile facultății care nici nu concepe la început ca poate exista și altceva pe lângă practica de litigii. Cu toate acestea, odata cu experiența acumulata, am reușit sa dau un „chip lumesc” acestei practici de *Banking and Finance* (și nu a fost simplu), care la început de drum, mi se parea ceva foarte abstract. A început sa îmi placa mult și a devenit foarte important pentru mine sa ma dezvolt în acest domeniu nișat, complicat”, subliniaza avocatul.

În ceea ce privește colaborarea cu *PKO Bank Polski*, Loredana ne spune ca alegerea a venit din partea bancii, deoarece înca de la primele discuții, a rezonat foarte bine cu echipa din Varșovia, cu strategia lor de extindere și în România. „Mi-am dorit foarte mult colaborarea cu *PKO Bank Polski*, a reprezentat un alt „milestone” extrem de

important pentru mine și cariera mea. Posibilitatea de a ma alatura *PKO Bank Polski* a însemnat un salt profesional extraordinar pentru mine, mai ales prin natura poziției, ținând cont de faptul ca, în acest moment, coordonez, la nivel local, activitatea juridica a sucursalei. Foarte important de precizat este ca sucursala nu și-a început încă activitatea operaționala în România, acesta fiind unul dintre principalele noastre obiective pentru perioada urmatoare”, puncteaza interlocutoarea **BizLawyer**.

În calitate de coordonator al activității juridice în cadrul sucursalei din România a *PKO Bank Polski*, **Loredana Coraș** se ocupa de orice problematici care pot aparea în „viața juridica” a sucursalei, ca entitate abia înființata și în curs de a deveni operaționala: de la activitatea day to day (care implica nu numai cunoștințe nișate de drept bancar), pâna la opinii juridice specifice de drept bancar în ceea ce privește produse / servicii bancare sau operațiuni (viitoare) ale sucursalei, precum și orice tip de finanțari. „Cu alte cuvinte, tot ce ține de juridic. Este o provocare constanta, dar pentru mine reprezinta, de departe, cea mai rewarding și mai completa experiența profesionala de pâna acum. Este esențial sa punctez sprijinul pe care îl am din partea echipei Legal din Varșovia”, comenteaza avocatul.

În activitatea pe care o desfașoara, coordonarea cu echipa de Legal din Head Office-ul din Varșovia este esențiala. Loredana se declara norocoasa ca poate lucra și coopera cu experți în domeniu. „Ce este și mai frumos, este ca vibe-ul pozitiv al întregii echipe vine ca un bonus care îmi completeaza și îmi susține permanent adaptarea. Vorbim despre cea mai mare banca din Polonia, deci va puteți imagina ca este foarte importanta alinierea la principiile promovate de banca, la cultura bancii, per ansamblu. În general, cred ca influențele „modelului polonez” încep sa reverbereze din ce în ce mai mult pe piața locala – relația strânsa cu Polonia este din ce în ce mai evidenta, dovada fiind, în primul rând, numarul mare de investitori polonezi în România și succesul pe care aceste companii l-au avut și l-au întreținut în piața din România”, argumenteaza *Legal Expertul PKO Bank Polski*.

---

Opiniile unor profesioniști care ocupa poziții de top în departamentele juridice ale unor companii importante, pe platforma [www.in-houselegal.ro](http://www.in-houselegal.ro). Urmarește teme dezvoltate de avocați sau membri ai comunității *In-houseLegal* și propune subiecte.

---

## Planurile PKO Bank Polski în România

În acest moment, cel mai important obiectiv pentru compania în care activeaza (comercial, juridic) este începerea efectiva a operațiunilor în România. Derivat din acest obiectiv, evident intervine dezvoltarea business-ului sucursalei și sprijinul constant al clienților pe care instituția îi targeteaza, prin oferirea de produse și servicii, care sa le adreseze „nevoile bancare” specifice.

„Ca business abia nascut în România, echipa de Legal în România are un singur membru în acest moment: subsemnata. Colaborarea cu avocații in-house din fiecare jurisdicție în care PKO Bank Polski s-a extins prin înființarea de sucursale este foarte importanta, pentru ca natura activității noastre este foarte similara. Mai ales pentru mine, in-house lawyer la început de drum în cadrul sucursalei din România, tot la început de drum, este esențial sa „fur” din experiența colegilor cu poziții similare din Cehia, Slovacia și Germania, pe care ma bucur ca am avut ocazia sa îi cunosc, chiar și numai virtual, deocamdata. Lucram împreuna (având și sprijinul departamentului Legal din Polonia) pe toate aspectele juridice care implica și contribuie la construirea unei strategii de uniformizare a practicilor și politicilor bancii în sucursalele sale din strainatate”, explica **Loredana**

**Coraș.**

La nivelul *PKO Bank Polski*, exista apetit pentru proiecte. Avocatul este de parere ca este crucial sa fie așa, pentru ca, altfel, nu s-ar putea vorbi despre extinderea business-ului *PKO Bank Polski* în România. În acest context, echipa juridica locala va fi implicata, ca regula, în toate proiectele viitoare (diverse servicii / produse bancare). „Cea mai mare provocare reprezinta, în același timp, și cel mai important obiectiv, și anume începerea efectiva a operațiunilor în România. Provocarile juridice sunt strâns legate, în prezent, de provocarile comerciale, de sudarea relațiilor cu potențialii clienți”, nuanțeaza interlocutoarea <sup>Biz</sup>**Lawyer**.

Din poziția pe care o ocupa, **Loredana Coraș** își dorește sa contribuie cât mai mult la dezvoltarea sucursalei din România a *PKO Bank Polski*. „În viitor, daca lucrurile vor merge așa cum speram, mi-ar placea foarte mult ca și echipa juridica locala sa se dezvolte. În acest moment, ambițiile profesionale îmi graviteaza în jurul ideii de a crește alaturi de acest nou business al *PKO Bank Polski* în România – cred ca este natural sa fie așa, ținând cont de faptul ca am început alaturi de ei de la zero, de la instalarea aparatului de cafea într-un sediu nou, neatins”, încheie avocatul.